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RESUMEN
El resumen del artículo (abstract) permite sintetizar el mensaje principal, y las conclusiones más importantes de la reseña. El resumen es la única sección del artículo incluida en múltiples bases de datos y frecuentemente será la única que los lectores revisarán del manuscrito. Un resumen bien preparado permite al lector identificar rápida y exactamente el contenido del trabajo y decidir si tiene que leer el documento en su totalidad. El resumen tendrá una extensión máxima de 250 palabras y se presentará en español e inglés.
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INTRODUCCIÓN
La introducción debe claramente establecer la naturaleza y alcance del problema estudiado. Se debe incluir información breve del conocimiento universal sobre el tema de estudio. La Introducción no solamente recoge el problema de investigación, también presenta una revisión de la literatura que sirve de marco teórico y que apunta sobre qué se ha estudio del problema de investigación, cómo y qué se ha encontrado.
DESARROLLO
En este contextualizan diversos aspectos de la obra. También se presenta la descripción de los aspectos más relevantes del libro. El autor de la reseña analiza y emite un criterio sobre las fortalezas o debilidades de la obra, recomienda, hace observaciones a la obra reseñada.
Subtítulo 1
Si la presentación de la investigación lo requiere se puede incluir subtítulos a cada una de las secciones. 
CONCLUSIONES
Sintetiza la posición del reseñista y destaca los aspectos más relevantes del contenido.
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